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SEDUTA DEL  14 DICEMBRE 2020 

 
Atto  19                                                                                                                    arg.    56 a 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO IN MERITO ALLA REALIZZAZIONE DI STRISCE 

PEDONALI RIALZATE. 

 

 

 

L’anno DUEMILAVENTI addì 14 del mese di dicembre, IN VIDEOCONFERENZA - alle ore 14,30 si 

è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, con 

nota n. 374633 del 7 dicembre 2020 ai sensi dell’art. 7 - comma 2, del Regolamento per il 

Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con Delibera del Consiglio Municipale n. 29/2008. 

 

ALLE ORE 14,40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

 

PRESENTI: 

il Presidente CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, FINOCCHIO Serena, GAIBAZZI Roberto, 

GANDOLFO Nicholas, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, ORTONA Fabrizio, PINAZZI 

Tommaso, PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI Michele, REPETTO Gilberto, SCIACCA Antonello, 

TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio. 

            

 in numero di 20 

 

ASSENTI i Consiglieri: BITTARELLO Luca, DREPAMA Carla, MARINELLI Elisabetta, ROMEO 

Luca, ROSSI Sandro.   

In numero di 5 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI: DREPAMA Carla, MARINELLI Elisabetta, ROMEO Luca  

 

 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga 

ASSISTONO: Direttore Luisa Gallo,  Emma Benedetti Funz. Amm - Alessandra Musante I.s.A 

Corrente argomento 52à perdono il collegamento i consiglieri Benvenuti, e Uremassi  (p.18) 

Corrente argomento 53à si ricollega Uremassi e perde il collegamento Raffaelli (p.18) 

Corrente argomento 54à si ricollega Benvenuti e perde il collegamento Gandolfo (p.18) 

Corrente argomento 55à si ricollega Raffaelli (p.19) 

 

SCRUTATORI: Ortona, Gandolfo, Repetto. le votazioni vengono effettuato con appello nominale. 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 17,40 
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                     Atto  19                                                                                arg.    56 a 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO IN MERITO ALLA REALIZZAZIONE DI 

STRISCE PEDONALI RIALZATE. 

   

      

Su proposta di tutti i gruppi Consiliari; 

 

Visti: 

 

-  il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e ss.mm.ii., recante “Testo Unico delle Leggi 

sull’Ordinamento degli Enti Locali”, ed in particolare l’art. 17, comma 5, inerente alle forme 

di decentramento di funzioni e di autonomia organizzativa e funzionale nei Comuni con 

popolazione superiore a 300.000 abitanti; 

 

- gli artt. 60 e 68 dello Statuto del Comune di Genova, adottato con deliberazione del C.C. n. 

72 del 12.06.2000 e successive modifiche ed integrazioni, inerenti rispettivamente le 

funzioni dei Municipi e le competenze attribuite ai consigli municipali;  

 

- l’art. 10 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale, adottato 

con deliberazione del C.C. n. 6 del 6.02.2007 e successive modifiche ed integrazioni, 

inerente la facoltà per i Consigli Municipali di rivolgere con proprio atto interrogazioni ed 

interpellanze al Sindaco su provvedimenti che l’Amministrazione Comunale ha adottato o 

intenda adottare in ordine ad un determinato oggetto; 

-  
- gli artt. 35, 41 del Regolamento per il funzionamento degli Organi Municipali, approvato 

con deliberazione n. 29 del C.M. del 18/08/2008 e successive modifiche e integrazioni, in 

merito alla ammissibilità, iscrizione all’ordine del giorno del Consiglio, discussione e 

votazione delle interrogazioni, interpellanze, mozioni, interrogazioni e interpellanze al 

Sindaco;  

 

Premesso che: 

 

• In molteplici strade del Municipio si verifica la mancata osservanza dei limiti di velocità; 

• La situazione comporta un concreto pericolo per i pedoni, ad oggi si sono verificati infatti 

numerosi  incidenti; 

• Che gli interventi delle Forze dell’Ordine, in quanto organizzati per periodi limitati, non 

hanno sortito effetti rilevanti; 

 

Tenuto conto che: 

 

• Più volte si sono richiesti interventi tesi alla realizzazione di dissuasori di velocità in 

prossimità degli attraversamenti pedonali, ai Tecnici competenti dell’Ufficio Mobilità del 

Comune di Genova; 
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• Che alle nostre richieste sono arrivate risposte negative, spesso considerando la richiesta 

come installazione di semplici Dissuasori di Velocità che da Codice Stradale pare non si 

possano installare nelle vie percorse da mezzi pubblici e di soccorso; 

 

 

Considerato che: 

 

• Da una verifica presso altre città Metropolitane e Comuni Italiani (Torino, Milano, Novara 

ecc.), risulta che sono regolarmente realizzate strisce pedonali rialzate, in strade e Corsi ad 

alta percorrenza oltre che in Vie meno trafficate (come da esempi e note informative relative 

alle Strisce pedonali rialzate allegati); 

 

• Tale soluzione metterebbe in sicurezza gli attraversamenti pedonali e limiterebbe quindi la 

velocità dei veicoli; 

 

 
TUTTO CIO’ PREMESSO  

 

Previa votazione esperita per appello nominale, con l’assistenza degli scrutatori, che ha 

ottenuto il seguente risultato:  

 

PRESENTI:  n. 19 

VOTANTI:  n. 19 

FAVOREVOLI: n. 19 

ASTENUTI               n.  -- 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

 

CHIEDE  

 

AL SINDACO  

 

 

se l’Amministrazione Comunale intende attivarsi in merito a: 

 

• Verifica della fattibilità di una serie di Strisce Pedonali Rialzate, sulla base delle 

indicazioni della 

Polizia Municipale e dei Consigli Municipali; 

 

• Progettazione della relativa realizzazione. 

 

 

            IL SEGRETARIO              IL PRESIDENTE 

 Emma Benedetti          Francescantonio Carleo 

   

 


